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Medzinárodná konferencia „Ochrana údržbou“ predstaví skúsenosti 
s preventívnou údržbou pamiatok  
 

Bratislava 10. marec 2025 –  V dňoch 11. až 13. marca 2025 sa v Bratislave uskutoční 
medzinárodná konferencia venovaná problematike preventívnej údržby historických budov 
pod názvom „Ochrana údržbou“ (Preserving by Maintaining). Tím odborníkov, vedcov 
a predstaviteľov inštitúcií venujúcich sa ochrane kultúrneho dedičstva naprieč Európou, 
odprezentuje svoje dlhoročné skúsenosti. Ich spoločným menovateľom je záväzok chrániť 
pamiatky a zabezpečiť ich dlhú životnosť pre budúce generácie.  

Podujatie organizuje Pamiatkový úrad Slovenskej republiky vďaka projektu Preventively and 
actively together, ktorý implementuje v spolupráci s najvýznamnejšími nórskymi partnerskými 
inštitúciami v oblasti ochrany kultúrneho dedičstva, ktorými sú Riksantikvaren – Directorate 
for cultural heritage, Norsk Kulturarv a Fortidsminneforeningen – National Trust of Norway 
s podporou Grantov EHP a Nórska.  

V jednotlivých blokoch predstaví 15 odborníkov, 5 panelistov a takmer tridsiatka hostí 
rôznorodé aspekty preventívnej údržby pamiatok v kontexte klimatických zmien, ako aj rôzne 
koncepcie, modely a prístupy uplatňované v praxi vo viacerých európskych štátoch. Odborníci 
budú hovoriť nielen o úlohe moderných technológií  a umelej inteligencie pri diagnostike stavu 
pamiatok či úlohe dobrovoľníctva, ale aj o monitoringu pamiatok UNESCO či ďalších 
zaujímavých témach v panelovej diskusii. 

Podujatie sa uskutoční v priestoroch Slovenskej národnej galérie v Bratislave s účasťou viac 
ako 120 hostí zo 43 inštitúcií z 19 krajín Európy. Je jedinečnou príležitosťou zdieľať bohaté 
skúsenosti v oblasti ochrany kultúrneho dedičstva, podčiarknuť dôležitosť preventívnej údržby 
pamiatok a vymeniť si vzájomné vedomosti, spoznať inovatívne nápady a postupy. 

Program je k dispozícii na webe konferencie:  https://conference2025.promonumenta.sk/ 
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